



Προς  
Υπεύθυνους Περιβαλλοντικής Εκπ/σης  
και Υπεύθυνους Καινοτόμων Δράσεων

Αθήνα 29/9/2011  
Αρ.Πρωτ. 650/ΕΕ-21/ΣΠΕ

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Ευχόμαστε ολόψυχα καλή δύναμη για το δύσκολο έργο που αναλάβατε να συνεχίσετε τρεις θεσμούς υπό προθεσμία και αβεβαιότητα σε δύσκολους καιρούς. Πιστεύουμε όμως ότι υπάρχει και η θέληση, αλλά επίσης η γνώση και η εμπειρία για να συνεχίσει ο θεσμός των Υπ.Π.Ε. και Καινοτόμων δράσεων να συμβάλλει στον περιβαλλοντικό γραμματισμό των ελληνόπουλων.

Οι περισσότεροι από σας ασφαλώς θα έχετε ακούσει κάτι σχετικά με το «**Βραβείο Αειφόρου Σχολείου**», το οποίο παρουσιάσαμε και στο τελευταίο συνέδριο της ΠΕΕΚΠΕ στα Ιωάννινα, το Νοέμβριο του 2010. Είναι μια πρωτοβουλία που αγκαλιάστηκε από τα σχολεία και αναγνωρίστηκε ως σημαντική από το Υπουργείο Παιδείας και από το Υπουργείο Περιβάλλοντος.

Καθώς ο στόχος όλων μας είναι να εδραιωθεί η Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη στο εκπαιδευτικό μας σύστημα και οι αξίες της αειφορίας σταδιακά να χαρακτηρίζουν την κουλτούρα των σχολείων μας στο σύνολό τους, το «Βραβείο Αειφόρου Σχολείου» έρχεται να υποστηρίξει, να αναδείξει και να επικοινωνήσει τις καλές πρακτικές, τις καλές ιδέες, την καινοτομία και την αλλαγή που εμφανίζονται σε μεγάλο αριθμό σχολείων σε όλη τη χώρα. Είναι ένας είναι ένας θεσμός που υποστηρίζει και παρωθεί τη σχολική κοινότητα με την παροχή κινήτρων. Είναι ένας διαγωνισμός για το συνολικό πρασίνισμα του σχολείου και του εκπαιδευτικού συστήματος. Δεν είναι απλή σύμπτωση το γεγονός ότι τα χαρακτηριστικά του Νέου Σχολείου συμπίπτουν σχεδόν απόλυτα με τα χαρακτηριστικά του Αειφόρου Σχολείου, όπως το περιγράφουμε με τους αντίστοιχους «δείκτες αειφόρου σχολείου».

Στο πλαίσιο της κοινής προσπάθειας που κάνουμε σας απευθύνουμε αυτή την επιστολή με σκοπό την ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ μας, δηλαδή του Συμβουλίου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και των Υπ. Π.Ε. και Καινοτόμων δράσεων. Το πεδίο της συνεργασίας μας μπορεί να εκτείνεται από την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών στις διαδικασίες στροφής των σχολείων προς την αειφορία, στην ολιστική προσέγγιση του σχολείου, την παροχή υποστήριξης των σχολείων που αποφασίζουν να εμπλακούν ενεργά στις διαδικασίες του αειφόρου σχολείου, την ενημέρωση των υπόλοιπων παραγόντων της σχολικής κοινότητας

για την αξία και σημασία του αειφόρου σχολείου (γονείς, δήμοι, ενώσεις επιστημόνων, επαγγελματικές ενώσεις, κτλ).

Η συνεργασία που προτείνουμε μπορεί να λάβει τη μορφή :

- διοργάνωσης μιας τουλάχιστον ενημερωτικής συνάντησης για ενημέρωσή σας σε βάθος σχετικά με τις διαδικασίες του Βραβείου Αειφόρου Σχολείου.
- συνδιοργάνωσης σεμιναρίων επιμόρφωσης εκπαιδευτικών,
- υποστήριξης των σχολείων της περιοχής ευθύνης σας που συμμετέχουν στον διαγωνισμό Βραβείο Αειφόρου Σχολείου εκ μέρους σας, ως συνεργατών του Συμβουλίου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης.

Το γεγονός ότι το Βραβείο Αειφόρου Σχολείου τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας μας δίνει τη δυνατότητα στενότερης συνεργασίας για την επίτευξη των κοινών στόχων, χωρίς αποκλεισμούς, ηγεμονισμούς και αποκλειστικότητες.

Στην ιστοσελίδα [www.aeiforosxoleio.gr](http://www.aeiforosxoleio.gr) μπορείτε να βρείτε χρήσιμες πληροφορίες για το Βραβείο Αειφόρου Σχολείου. Μπορείτε να δείτε επίσης τους δείκτες που έχουμε δημιουργήσει προκειμένου να αποτυπώνουμε τα επιτεύγματα του σχολείου ή των σχολείων, στο πλαίσιο του Βραβείου Αειφόρου Σχολείου.

Η εκδήλωση απονομής των Βραβείων Αειφόρου Σχολείου έγινε στην αίθουσα Ζακλίν ντε Ρομιγί του Υπουργείου Παιδείας, την Πέμπτη 6 Οκτωβρίου 2011 στις 11 το πρωί. Τα βραβεία επέδωσε η Αναπληρώτρια Υπουργός κα Φώφη Γεννηματά.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε επιπλέον πληροφορία και διευκρίνιση.

Με τιμή

Για το Συμβούλιο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης

Ο πρόεδρος

**Δημήτρης Καλαϊτζίδης**

Η Γραμματέας

**Χριστίνα Νομικού**

**Επικοινωνία:** Δημήτρης Καλαϊτζίδης: σχολείο: 210 4117027 φαξ. 210 4117028 e-mail: [kalariv1@sch.gr](mailto:kalariv1@sch.gr), κιν. 6932570238